

# राष्ट्रीय सहारा

कानपुर • मंगलवार • 21 सितम्बर • 2021

पत्रिका का पहला पन्ना है।

सीएसए में भारतीय बागवानी महासम्मेलन नवम्बर में कानपुर। सीएसए कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि 'आर्थिक आजीविका और स्वास्थ्य हेतु बागवानी' विषय पर केन्द्रित चार दिवसीय 9वीं भारतीय बागवानी महासम्मेलन का आयोजन करेगा। विवि कुलपति डॉ.डीआर सिंह ने बताया कि 18 से 21 नवम्बर तक उक्त आयोजन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली के सहयोग से किया जायेगा। महासम्मेलन में देश के उत्कृष्ट बागवानी वैज्ञानिक, शिक्षक व शोधकर्ता नवीनतम शोधों व तकनीक पर व्याख्यान देंगे। यह जानकारी कुलपति डॉ.सिंह ने दी। इसमें करीब 500 वैज्ञानिक, शिक्षक व शोधकर्ताओं की भागीदारी होगी।

वर्ष 15 अंक 259 पृष्ठ-8 मूल्य-1 रु० कानपुर, मंगलवार 21 सितंबर 2021

कानपुर का अग्रिम लेखन सचय प्रकाशित, लखनऊ, इलाहाबाद, मुंबई, दिल्ली, पटना, कोलकाता, मेरठ, रायबरेली, हरदोई, जयपुर, जयपुर देवास में प्रकाशित

**दैनिक नगर छाया**  
आप की आवाज़....  
www.nagarchhaya.com पेज-8 आतलीवी को केकेआर मे 9 दिवसे

**दैनिक नगर छाया**  
आप की आवाज़.... WWW.nagarchhaya.com कानपुर

## सीएसए में भारतीय बागवानी महासम्मेलन का आयोजन नवंबर में



कानपुर (नगर छाया समाचार)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ.आर. सिंह ने बताया कि दिनांक 18 नवंबर 2021 से 21 नवंबर 2021 तक आर्थिक आजीविका और स्वास्थ्य हेतु बागवानी विषय पर चार दिवसीय 9वीं भारतीय बागवानी महासम्मेलन 2021 का आयोजन विश्वविद्यालय में भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली द्वारा आयोजित किया जा रहा है। जिसमें देश एवं प्रदेश की उत्कृष्ट बागवानी वैज्ञानिक/शिक्षक एवं शोधकर्ता अपनी नवीनतम शोधों एवं तकनीकों का विभिन्न विषयों पर प्रस्तुतिकरण कर व्याख्यान देंगे। उन्होंने बताया कि यह वर्ष अंतरराष्ट्रीय फसल एवं सब्जी वर्ष 2021 मनाए जाने के साथ मुख्य ध्यान मानव स्वास्थ्य

एवं पोषण पर है। इसके अतिरिक्त अंडर यूटिलाइज्ड फसलें जैसे कौवी, जामुन, नाशपाती, ड्रैगन फ्रूट सहित अन्य सब्जियां एवं फूलों पर भी व्याख्यान दिए जाएंगे। उन्होंने कहा कि नई सदी में विभिन्न उद्देश्यों पर फसलों के संरक्षण के साथ बागवानी फसलों द्वारा अनउत्पादक भूमि को उत्पादक बनाने, तकनीकी विकास के द्वारा मानव के रहन-सहन के स्तर में वृद्धि, तुड़ाई उपरान्त प्रबंधन एवं मूल्य संवर्धन के साथ नई तकनीकों द्वारा उत्पादकों के संरक्षण, गुणवत्ता नियंत्रण, निर्यात बढ़ाने के साथ-साथ कृषकों को विभिन्न समस्याओं के समाधान के लिए कृषकों एवं वैज्ञानिकों के मध्य सीधा संवाद भी इस संगोष्ठी में कराया जाएगा। राष्ट्रीय स्तर पर इस संगोष्ठी के चेयरमैन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली की अध्यक्ष पदम श्री डॉक्टर के.एल.चड्ढा एवं को चेयरमैन डॉक्टर डीआर सिंह कुलपति, एवं स्थानीय आयोजक सचिव डॉ.एच.जी.प्रकाश निदेशक शोध एवं सह आयोजक सचिव डॉक्टर वीके त्रिपाठी विभागाध्यक्ष चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर होंगे। इसके अतिरिक्त राष्ट्रीय स्तर पर बनी समिति में प्रदेश के सभी कृषि विश्वविद्यालयों के कुलपतियों के साथ बागवानी से संबंधित अन्य संस्थानों के निदेशक गण एवं प्रमुख उद्यान विद शामिल होंगे। इस संगोष्ठी में लगभग 500 से अधिक वैज्ञानिकों शिक्षकों एवं शोध कर्ता भाग लेंगे। इस संगोष्ठी से प्रदेश में उद्यानिकी के शोध, प्रसार एवं विकास को नई दिशा मिलेगी।

www.facebook.com/worldkhbarexpress www.twitter.com/worldkhbarexpress www.youtube.com/worldkhbarexpress

**WORLD खबर EXPRESS**

सोमवार, 20-09-2021

www.worldkhbarexpress.media  
www.worldkhbarexpress.com

**WORLD खबर एक्सप्रेस**

MID DAY E-PAPER

Sign in to edit and save changes to this file.

**जन एक्सप्रेस**

लखनऊ, मंगलवार, 21 सितंबर, 2021, वर्ष 12, अंक 333, पृष्ठ 12, मूल्य ₹ 3.00/-

www.janexpressive.com

## बागवानी सम्मेलन: नवीनतम शोधों व तकनीकों पर व्याख्यान देंगे वैज्ञानिक

जन एक्सप्रेस संवाददाता

कानपुर नगर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में आर्थिक आजीविका और स्वास्थ्य हेतु बागवानी विषय पर 18 नवंबर से 21 नवंबर 2021 तक चार दिवसीय चलने वाली 9वीं भारतीय बागवानी महासम्मेलन 2021 का आयोजन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली द्वारा किया जा रहा है। जिसमें देश एवं प्रदेश की उत्कृष्ट बागवानी वैज्ञानिक, शिक्षक एवं शोधकर्ता अपनी नवीनतम शोधों पर व्याख्यान देंगे। यह जानकारी सीएसएयू के कुलपति डॉ. डी. आर. सिंह ने देते हुए बताया कि नई सदी में विभिन्न उद्देश्यों पर फसलों के संरक्षण के साथ बागवानी फसलों द्वारा अनउत्पादक भूमि को उत्पादक बनाने, तकनीकी विकास के द्वारा मानव के रहन-सहन के स्तर में वृद्धि, तुड़ाई के बाद प्रबंधन एवं मूल्य संवर्धन के साथ नई तकनीकों द्वारा उत्पादकों के संरक्षण, गुणवत्ता



नियंत्रण, निर्यात बढ़ाने के साथ-साथ कृषकों की विभिन्न समस्याओं के समाधान के लिए कृषकों एवं वैज्ञानिकों के मध्य सीधा संवाद भी इस संगोष्ठी में कराया जाएगा। राष्ट्रीय स्तर पर इस संगोष्ठी के चेयरमैन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली के अध्यक्ष पदम श्री डॉ. के. एल. चड्ढा एवं को चेयरमैन डॉ. डी. आर. सिंह कुलपति, एवं स्थानीय आयोजक सचिव डॉ. एच. जी. प्रकाश निदेशक शोध एवं सह आयोजक सचिव डॉ. वी. के. त्रिपाठी विभागाध्यक्ष चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर होंगे।

## सीएसए में भारतीय बागवानी महासम्मेलन 18 नवंबर से

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर डीआर सिंह ने बताया कि 18 नवंबर से 21 नवंबर तक आर्थिक आजीविका और स्वास्थ्य हेतु बागवानी विषय पर चार 9वां भारतीय बागवानी महासम्मेलन होने जा रहा है। यह आयोजन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली की ओर से हो रहा है। इसमें देश एवं प्रदेश के उत्कृष्ट बागवानी वैज्ञानिक व शोधकर्ता अपने शोधों एवं तकनीकों का प्रस्तुतिकरण देंगे। उन्होंने बताया



यह वर्ष अंतरराष्ट्रीय फसल एवं सब्जी वर्ष के रूप में मनाया जा रहा



है। मुख्य ध्यान मानव स्वास्थ्य एवं पोषण पर है। इसके अलावा अंडर

यूटिलाइज्ड फसलों जैसे कौवी, जामुन, नाशपाती, ड्रैगन फ्रूट सहित अन्य सब्जियों एवं फूलों पर भी व्याख्यान दिए जाएंगे। इस संगोष्ठी के चेयरमैन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली के अध्यक्ष पदमश्री डॉ.केएल चड्ढा एवं कोचेयरमैन डॉ. डीआर सिंह, स्थानीय आयोजक सचिव डॉ. एचजी प्रकाश निदेशक शोध एवं सह आयोजक सचिव डॉ. वीके त्रिपाठी विभागाध्यक्ष होंगे। इसमें लगभग 500 से अधिक वैज्ञानिक, शिक्षक एवं शोधकर्ता भाग लेंगे।

# सीएसए में 18 से 21 नवम्बर को होगा भारतीय बागवानी महासम्मेलन

कानपुर, 20 सितम्बर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में भारतीय बागवानी महासम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। 18 से 21 नवंबर 2021 के बीच चलने वाले 9वें महासम्मेलन का भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी की ओर से आयोजित किया जा रहा है। सीएसए के कुलपति डॉ. डीआर सिंह ने बताया कि यह वर्ष अंतर्राष्ट्रीय फसल एवं सब्जी वर्ष 2021 मनाए जाने के साथ मानव स्वास्थ्य एवं पोषण पर आधारित है। कार्यक्रम में कीवी, जामुन, नाशपाती, ड्रैगन फ्रूट समेत कई फल व सब्जियों के बारे में वैज्ञानिक जानकारी दी जाएगी। कार्यक्रम में किसान व वैज्ञानिक सीधे संवाद कर सकेंगे। कार्यक्रम के चेयरमैन भारतीय उद्यान विज्ञान विभाग नई दिल्ली के अध्यक्ष पद्मश्री डॉ. एलके चड्ढा व विवि के कुलपति डॉ. डीआर सिंह शामिल होंगे। कार्यक्रम में सीएसए से आयोजक डॉ. एचजी प्रकाश, सह आयोजक डॉ. वीके त्रिपाठी हैं के अलावा महासम्मेलन में 500 से अधिक वैज्ञानिक व शोधार्थी भी हिस्सा लेंगे।



## कृषि विश्वविद्यालय में होगा भारतीय बागवानी महासम्मेलन : कुलपति

20 Sep 21 . 8:34 PM

- वैज्ञानिक और शोधकर्ता तकनीकों का देंगे प्रस्तुतीकरण

कानपुर, 20 सितम्बर (हि.स.)। बागवानी को बढ़ावा देने के लिए कृषि विश्वविद्यालय में नवम्बर माह में चार दिवसीय भारतीय बागवानी का महासम्मेलन आयोजित होगा।

यहां पर देश भर के वैज्ञानिक और शोधकर्ता नवीनतम तकनीकों की जानकारी देंगे।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह ने बताया कि अगले माह 18 से 21 नवंबर तक आर्थिक आजीविका और स्वास्थ्य के लिए बागवानी विषय पर चार दिवसीय 9वां भारतीय बागवानी महासम्मेलन का आयोजन होगा। विश्वविद्यालय में भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली द्वारा आयोजित किया जा रहा है। जिसमें देश एवं प्रदेश की उत्कृष्ट बागवानी वैज्ञानिक/ शिक्षक एवं शोधकर्ता अपनी नवीनतम शोध एवं तकनीकों का विभिन्न विषयों पर प्रस्तुतीकरण कर व्याख्यान देंगे। उन्होंने बताया चूंकि यह वर्ष अंतर्राष्ट्रीय फसल एवं सब्जी वर्ष 2021 मनाए जाने के साथ मुख्य ध्यान मानव स्वास्थ्य एवं पोषण पर है। इसके अतिरिक्त अंडर यूटिलाइज्ड फसलें जैसे कीवी, जामुन, नाशपाती, ड्रैगन फ्रूट सहित अन्य सब्जियां एवं फूलों पर भी व्याख्यान दिए जाएंगे।

उन्होंने कहा नई सदी में विभिन्न उद्देश्यों पर फसलों के संकरण के साथ बागवानी फसलों द्वारा अनउत्पादक भूमि को उत्पादक बनाने, तकनीकी विकास के द्वारा मानव के रहन-सहन के स्तर में वृद्धि, तुड़ाई उपरांत प्रबंधन एवं मूल्य संवर्धन के साथ नई तकनीकों द्वारा उत्पादकों के संरक्षण, गुणवत्ता नियंत्रण, निर्यात बढ़ाने के साथ-साथ कृषकों की विभिन्न समस्याओं के समाधान के लिए कृषकों एवं वैज्ञानिकों के मध्य सीधा संवाद भी इस संगोष्ठी में कराया जाएगा। राष्ट्रीय स्तर पर इस संगोष्ठी के चेयरमैन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली की अध्यक्ष पद्म श्री डॉक्टर के एल चड्ढा एवं को चेयरमैन, डॉक्टर डीआर सिंह कुलपति, एवं स्थानीय आयोजक सचिव डॉ एच जी प्रकाश निदेशक शोध एवं सह आयोजक सचिव डॉक्टर वीके त्रिपाठी विभागाध्यक्ष चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर होंगे। इसके अतिरिक्त राष्ट्रीय स्तर पर बनी समिति में प्रदेश के सभी कृषि विश्वविद्यालयों के कुलपतियों के साथ बागवानी से संबंधित अन्य संस्थानों के निदेशक गण एवं प्रमुख उद्यान विद शामिल होंगे। इस संगोष्ठी में लगभग 500 से अधिक वैज्ञानिकों शिक्षकों एवं शोध कर्ता भाग लेंगे। इस संगोष्ठी से प्रदेश में उद्यानिकी के शोध, प्रसार एवं विकास को नई दिशा मिलेगी।

हिन्दुस्थान समाचार/अजय

Sign in to edit and save changes to this file.

UPHIN/2009/44666

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक

# सत्ता एक्सप्रेस

डी.ए.वी.पी नई दिल्ली एवं राज्य सरकार द्वारा शिक्षापन मान्यता प्राप्त

पृष्ठ 12

अंक : 336

कानपुर देहात, नवम्बर 21 सितम्बर 2021

Email: sattaexpress@rediffmail.com

पृष्ठ

## सीएसए में भारतीय बागवानी महासम्मेलन का नवंबर में होगा आयोजन

दैनिक सत्ता एक्सप्रेस कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ. डी.आर. सिंह ने बताया कि दिनांक 18 नवंबर 2021 से 21 नवंबर 2021 तक आर्थिक आजीविका और स्वास्थ्य हेतु बागवानी विषय पर चार दिवसीय 9वां भारतीय बागवानी महासम्मेलन 2021 का आयोजन विश्वविद्यालय में भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली द्वारा आयोजित किया जा रहा है। जिसमें देश एवं प्रदेश की उत्कृष्ट बागवानी वैज्ञानिक-शिक्षक एवं शोधकर्ता अपनी नवीनतम शोध एवं तकनीकों का विभिन्न विषयों

पर प्रस्तुतीकरण कर व्याख्यान देंगे। उन्होंने बताया चूंकि यह वर्ष अंतर्राष्ट्रीय फसल एवं सब्जी वर्ष 2021 मनाए जाने के साथ मुख्य ध्यान मानव स्वास्थ्य एवं पोषण पर है। इसके अतिरिक्त अंडर यूटिलाइज्ड फसलें जैसे कीवी, जामुन, नाशपाती, ड्रैगन फ्रूट सहित अन्य सब्जियां एवं फूलों पर भी व्याख्यान दिए जाएंगे। उन्होंने कहा नई सदी में विभिन्न उद्देश्यों पर फसलों के संकरण के साथ बागवानी फसलों द्वारा अनउत्पादक भूमि को उत्पादक बनाने, तकनीकी विकास के द्वारा मानव के रहन-सहन के

स्तर में वृद्धि, तुड़ाई उपरांत प्रबंधन एवं मूल्य संवर्धन के साथ नई तकनीकों द्वारा उत्पादकों के संरक्षण, गुणवत्ता नियंत्रण, निर्यात बढ़ाने के साथ-साथ कृषकों की विभिन्न समस्याओं के समाधान के लिए कृषकों एवं वैज्ञानिकों के मध्य सीधा संवाद भी इस संगोष्ठी में कराया जाएगा। राष्ट्रीय स्तर पर इस संगोष्ठी के चेयरमैन भारतीय उद्यान विज्ञान अकादमी नई दिल्ली की अध्यक्ष पद्म श्री डॉक्टर के एल चड्ढा एवं को चेयरमैन डॉक्टर डीआर सिंह कुलपति, एवं स्थानीय आयोजक सचिव डॉ एच जी प्रकाश निदेशक

शोध एवं सह आयोजक सचिव डॉक्टर वीके त्रिपाठी विभागाध्यक्ष चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर होंगे। इसके अतिरिक्त राष्ट्रीय स्तर पर बनी समिति में प्रदेश के सभी कृषि विश्वविद्यालयों के कुलपतियों के साथ बागवानी से संबंधित अन्य संस्थानों के निदेशक गण एवं प्रमुख उद्यान विद शामिल होंगे। इस संगोष्ठी में लगभग 500 से अधिक वैज्ञानिकों शिक्षकों एवं शोध कर्ता भाग लेंगे। इस संगोष्ठी से प्रदेश में उद्यानिकी के शोध, प्रसार एवं विकास को नई दिशा मिलेगी।